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CONSELHO ESTRATÉGICO DE INFORMAÇÕES DA CIDADE 
  
 
Ata da reunião de 13 de setembro de 2017 
  
Nesta data, reuniu-se por convocação da presidência do Instituto Municipal de Urbanismo 
Pereira Passos (IPP), o Conselho Estratégico de Informações da Cidade (CEIC), órgão 
colegiado da estrutura do IPP, de acordo com a Lei 2.689, de 01 de dezembro de 1998, com a 
seguinte pauta: 
  
Projeto Novo Armazém de Dados 

Os tópicos da apresentação realizada pelo coordenador técnico de Informações da Cidade, 

Luiz Roberto Arueira da Silva, foram os seguintes: 

- Foi apresentada a importância do Instituto Pereira Passos para pesquisadores, estudantes e 

moradores da cidade do Rio de Janeiro, destacando o trabalho exercido ao longo dos anos. 

- As versões anteriores do Armazém de Dados foram apresentadas, mostrando fragilidades e 

potencialidades, como interface desatualizada e site reconhecido por pesquisadores, 

estudantes, etc. 

- As diretrizes do Armazém também foram pauta da reunião. Dentre elas, a implantação de 

referencial geográfico para todas as informações armazenadas, integração entre as diversas 

bases de dados e desejável repositório único, além de interface “limpa” e aderente a web 3.0 e 

aos princípios básicos de dados abertos do OGC e ww3. 

- Arueira falou também sobre a importância do Sistema Municipal de Informações Urbanas, o 

SIURB, que tem por finalidade reunir, gerir, integrar, e atualizar o conjunto de informações 

sobre a cidade do Rio de Janeiro, estabelecendo um canal de comunicação ao público de 

interesse. O IPP é o coordenador do sistema. 

- Foi explicado que os dados vêm de fontes externas e são recebidos pelo SIURB juntamente 

com dados corporativos, para só então serem disponibilizados para usuários públicos. 

- Foram apresentados os resultados da pesquisa realizada para entender o comportamento do 

usuário no portal do Armazém de Dados: 

 O gênero masculino é o que mais acessa o portal (59,16%). 

 Com 29,08% do total, a faixa etária que mais acessa o site tem de 25 a 34 anos, 

seguida por 24,23% correspondente ao público de 35 a 44 anos. 

 O grau de instrução de quem visita o Armazém é a graduação (36,73%), seguido por 

mestrandos e doutorandos que representam 28,32%. 

 Pesquisadores são os mais interessados nos dados do site, representando 28,57% do 

total. Atrás ficam os funcionários da Prefeitura do Rio com 25,77%. 

 Os usuários, em sua maioria, chegam ao Armazém pelos sites de buscas (40,85%). 

 O Rio de Janeiro é o local onde o Armazém de Dados é mais acessado (49,94%). 



 28,32% das pessoas que participaram da pesquisa utilizam o Armazém de Dados há 

mais de cinco anos. 

 18,37% das pessoas que participaram da pesquisa utilizam o Armazém 

semestralmente. 

 28,83% dos usuários acessam o Armazém do computador do trabalho. 

 Numa escala de 1 a 5, sendo 5 a maior nota, 20,92% dão nota 4 de satisfação para o 

Armazém. 

 27,55% consideram o conteúdo oferecido “Bom”. 

 25,26% consideram a experiência do aplicativo em relação à facilidade de uso como 

“Bom”. 

 25,77% consideram a experiência do aplicativo em relação à consulta de informações 

como “Bom”. 

 Os três conteúdos mais procurados no Armazém de Dados são respectivamente: 

Território e Meio Ambiente (32,65%), População (28,83%), e Uso do Solo e Dinâmica 

Mobiliária (24,74%). 

- O novo Armazém de Dados tem como lema “Inovação através da Colaboração”. 

- O Armazém de Dados agora passa a integrar e se chamar DataRio (COMPLEMENTAR). 

- O DataRio tem uma nova interface muito mais interativa e descomplicada para quem acessa. 

Os assuntos são distribuídos por categorias representadas por ícones, facilitando a pesquisa. 

- Na seção “Aplicativos em Destaque” será possível ver os aplicativos mais acessados pelos 

usuários. 

- Na seção “O que há de novo” será possível visualizar os últimos conteúdos carregados no 

sistema. 

- O novo site utiliza a rolagem contínua, ou seja, todas as informações estão disponíveis na 

primeira página conforme o usuário vai rolando a página, o que facilita a navegação.  

- A pesquisa se torna mais objetiva e precisa com os filtros existentes no site, mais uma vez 

trazendo facilidade para quem acessa em busca de informações.  

- Os mapas também foram atualizados e trazem mais opções para o usuário. 

O presidente Mauro Osorio agradeceu aos presentes e encerrou a reunião do Conselho 

Estratégico. 

A Assessoria de Comunicação tomou notas e elaborou esta Ata, que será assinada pelos 

conselheiros presentes. Eventuais correções serão encaminhadas pelos conselheiros e 

constarão da ata da próxima reunião do Conselho. 

 

 


